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Gronytefaktor-

ett planeringsinstrument som

sékrar och forbattrar
mikroklimatet och luftkvalitén.

forbattrar boendemiljon.

hjalper att planera for hallbar
dagvattenhantering.

skapar och forbattrar miljon
for djur och vegetation.

bevarar och utvecklar jordens
kvalité.
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Hur fungerar Gronytefaktorn ?

Olika Gronytefaktorer for olika anvandningar

bostads-
andamal

blandad
bebyggelse

Hur raknar man Grénytefaktorn? (GF)

Gronytefaktorn beskriver forhallandet
mellan den ekologisk effektiva ytan och
den totala tomtytan.

eko - effektiv yta
GF = =0,6/0,45/0,3
hela tomtens yta

Delfaktorer for gronska efter dess

ekologiska varde.

Gronska p& marken med fullgoda férutséttningar for
véxtbaddens och terrassens dranering, rotpenetrerbarhet etc.
Véxtbadden och terrassen skall ge forutséattningar for en
naturlig infiltration och perkolation till grundvattnet.

Véxtbadd pa bjalklag mer &n 800 mm djup, d.v.s. pé taket till
garage och parkeringshus, terrasser pa hus, balkonger etc.

Grona tak/Vaxtbéadd pa bjalklag mellan 200 och 800 mm djup.

Groénska pa bjalklag, d.v.s. pa taket till garage och
parkeringshus, terrasser pa hus, balkonger etc.

Grona tak/Vaxtbadd pa bjélklag upp till 200 mm djup.

Tunna vaxtbaddar med torktalig véaxtlighet som an-vénds som
ytskikt pa tak istéllet for, eller som komplement till, andra
ytskikt.

”ekologiskt véarde”

Gronska pa vaggar. Klang- och klattervéxter med eller
0 7 utan stod av spaljéer, linor etc. Ytan raknas for den del
1 av vaggen som inom loppet av 5 ar kan forvantas bli
évervuxen.

10 kvm/ Trad med stamomfang 16-20 cm beréaknas med
trad 10 kvm per trad.

15 kvm/  Trad med stamomfang 20-30 cm beraknas med
trad 15 kvm per trad.

20 kvm/ Trad med stamomfang storre &n 30 cm beraknas med
trad 20 kvm per trad.

2 kvm/  Solitarbuske hogre &n 3 meter. Faktorn beréknas med
buske 2 kvm per buske.




Delfaktorer for lokal dagvatten-
hantering och hardgjorda ytor:

Vattenytor i dammar, béckar, diken etc. Avser vattenytor som finns
under minst 6 manader av aret.

| | 1,0
. 0.0 Tata ytor. Takytor, asfalt och betong som inte har nagon form av
:

véxtbadd eller annan majlighet att utveckla biotoper for véixtlighet och
som inte slapper igenom nagot dagvatten.

jjorda ytor med fogar. T lagda platt- och stenytor, som
betongplattor, gatsten och Klinker, med normala fogar fogade med sand
som ger en viss genomslapplighet for dagvattnet — aven 6ppen asfalt.
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ppna till 6ppna ji ytor. betong- eller
natursten, grus, singel, sand och andra ytor med hég genomslapplighet
for dagvatten.

Avvattning av tata ytor till omgivande gronska p& marken och
ling och jning av.

L ing och jning av

Dagvatten fran tata ytor (faktor 0,0) och hardgjorda ytor med fogar
(faktor 0,2) som samlas upp i damm eller andra magasin dér vattnet
kan hamtas for anvéndning pa gérden eller i husen, ger tillaggsfaktor for
den ytan under forutsz att inet rymmer minst
20 I/ m? awvattnad yta.

tomtstorlek 479 m2
bebyggd yta 279 m2
obebyggd yta 200 m2
bebyggelsegrad 58%
berékning: befintlig Gronytefaktor
140 m? asfalt x0.0= 0m?
59 m2 grus x 0.4 = 23,6 m2
1 m2 grénska pa marken x1.0= 1m?
24,6
GF = —— = 0,05
479

Gronytefaktor for bostadsandamal: 0.6

gronska pa marken

479

tomtstorlek 479 m?
bebyggd yta 279 m?2
obebyggd yta 200 m2
bebyggelsegrad 58%

berakning: planeringsvariant 1

130 m2x 1.0 = 130 m?

gronska pa fasad / 80m2x0.7= 56 m?
grénska pa spaljéer
gront tak 8m2x0,6= 4,80m?2
trad stamomfang >30cm 4stkx20m2= 80 m?
avvattning till omgivande 70m?2x02= 14m?
gronska pa marken
héardgjorda ytor med fogar 70m2x0,2= 14 m?
298,80
GF = —— =0,62




tomtstorlek
bebyggd yta
obebyggd yta

bebyggelsegrad

479 m?
279 m?
200 m?
58%

berakning: planeringsvariant 2

grénska p& marken

grénska pé fasad /
grénska pa spaljéer

gront tak

trad stamomfang >30cm

avvattning till omgivande
grénska p& marken

Hérdgjorda ytor med fogar
Halvoppna till 6ppna

hardgjorda ytor

GF =

289,20

479

79m2x1.0=
30m2x0.7 =

75m2x 0,6 =

79 m?
21 m?

45 m2

5 stk x 20 m2= 100 m?
79m?2x0,2=158m?

100 m?x 0,2 =
21m2x0,4=

= 0,60

20 m2
8,4 m?

) 1 11z

%) b teis B P bema i Gen Apem e Aaelr

JdeiddiaTR Aba-7 Lx-ilimoe B (LAt W
=muj
.
) L} [ (] T L [3 ] T

mm
i

(7T

CEPETT

e




Tack fér att Ni lyssnade

flera fragor?

www.malmo.se

www. ekostaden.com

lars.bohme@malmo.se




